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Zestaw 21 MATEMATYKI

GIMNAZJUM

1. Basen napetniany jest przez trzy krany. Gdy otwarte sg pierwszy i drugi, napetnianie
trwa 20 godzin, gdy pierwszy i trzeci — 15 godzin, a gdy drugi i trzeci — tylko 12 godzin.
W jakim czasie napetni sie basen, gdy otwarte bedg wszystkie trzy krany?

2. Punkt P lezy wewnatrz kwadratu ABCD. Odlegtosci tego punktu od wierzchotkéw A, Bi C
wynoszg odpowiednio 2, 7 i 9. lle wynosi odlegtos¢ punktu P od wierzchotka D?

3. Péznym wieczorem, nad rzekg przed ktadka waska i petng dziur spotkata sie czwodrka
podrdznych. Mieli tylko jedng latarke. Przejscie ktadka bez latarki byto nazbyt ryzykowne,
innej drogi nie byto. Jednoczes$nie na ktadce mogty sie znajdowac nie wiecej niz dwie osoby.
Oznaczato to, ze muszg przechodzi¢ na raty — idg dwie osoby, potem jedna wraca z latarka.
Tak sie ztozyto, ze kazdy z podréznych madgt, idac jak najszybciej, pokonaé ktadke w innym
czasie. Pierwszy w 10 minut, drugi w 5 minut, trzeci w 2 minuty, a czwarty w minute.
Oczywiscie, jesli idg dwie osoby, to poruszajg sie tempem tej wolniejszej. W jakim mozliwie
najkrétszym czasie mogli sie wszyscy przeprawic na drugi brzeg?

LICEUM

1. Do 100 zaadresowanych kopert wtozono losowo 100 listéw, do kazdej koperty po
jednym liscie (kazdy list jest skierowany do innego adresata). Przez p;, oznaczamy
prawdopodobienstwo tego, ze doktadnie k listéw trafi do wtasciwych kopert. Oblicz
wartosc iloczynu

P1 P2 """ P1oo
2. lle pierwiastkdw ma wielomian

Wkx)=x(x—2)(x—4) - (x—2018)+ (x—1D(x—3) - (x —2019)?

3. Wewnatrz tréjkata wybrano punkt P. Przez punkt P poprowadzono trzy proste
rownolegte do trzech bokéw trdjkata. Podzielity one trdjkat na trzy mniejsze trojkaty i trzy
rownolegtoboki. Pola mniejszych trojkatdw wynoszg 1, 4 i 9. lle wynosi pole wyjsciowego
trojkata?

Rozwigzania nalezy oddaé do pigtku 9 marca do godziny 15.00 koordynatorowi konkursu
panu Jarostawowi Szczepaniakowi lub przestaé na adres jareksz@interia.pl do soboty 10 marca do péinocy.



mailto:jareksz@interia.pl

